Оценка облигаций
Корпорация «Pennington» выпустила новую серию облигаций 1 января 1980 г. Облигации были проданы по номинальной стоимости 1000 у.е., имели купонную доходность 12%. Срок погашения облигаций наступит 31 декабря 2009г. Выплаты процентов происходят раз в полгода (30 июня и 31 декабря).
1. Какова доходность облигаций до погашения на 1 января 1980 г.?
2. Какова была цена на облигацию 1 января 1985г, через 5 лет, учитывая, что уровень процентных ставок снизился до 10%?

3. Найдите текущую доходность и капитальную прибыль по облигации на 1 января 1985г, учитывая цену облигации, определенную в п.2.
Решение

1.  INT – величина годового процента в год, т.е. при номинальной стоимости 1000 у.е. и ставке купонного процента 12%, величина процента равняется 120 у.е.

Стоимость облигации определяется по формуле
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PVIFA – Present Value Interest Factor of an Annuity, множитель приведения обычного аннуитета для 5%(10%:2) и 50 лет (25*2)

PVIF -  Present Value Interest Factor, коэфициент дисконтирования

INT – величина годового процента в год
2. Учитывая, что уровень процентных ставок сократился до 10%, а также то, что купон выплачивается 2 раза в год, формула для расчета цены облигации применяется следующая:

рассчитывается по формуле 
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Цена на облигация 1 января 1985 года через 5 лет возросла в связи с падением рыночной ставки с 12% до 10%.
3. Текущая доходность =
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Стоимость облигации без изменения рыночной ставки рассчитывается по формуле:
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Капитальные потери составили: 1180,77 – 1182,56 = (1,79) у.е.

Капитальная прибыль = 
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